
　　　月　　　日

点

５年

Ⓒ（株）学習研究社

名前

５年の移行措置資料①

倍数と約数，分数の大きさ

1 次の問題に答えましょう。　   1  つ  7  〔42点〕

　①　　　4　　の倍
ばい

数
すう

を，小さいほうから順に　　3　　つ書きましょう。
　 （ ）
　②　16の約

やく

数
すう

を，小さいほうから順に全部書きましょう。

　 （ ）
　③　〔　〕の中の数の最

さい

小
しょう

公
こう

倍
ばい

数
すう

と最
さい

大
だい

公
こう

約
やく

数
すう

を，それぞれ書きましょう。
　　㋐　〔12，18〕　 ㋑　〔40，60〕

　 最小公倍数（ ）　 最小公倍数（ ）
　 最大公約数（ ）　 最大公約数（ ）
2 にあてはまる数を書きましょう。　   1  つ  5  〔20点〕

　①　3
4
=
8
=
15 　 ②　 9

24
=
3
=
16

3 次の分数を約
やく

分
ぶん

しましょう。　   1  つ  5  〔20点〕

　①　6
9
　 ②　 8

20
　 ③　30

24
　 ④　1

52
91

　　　（ ）　　　（ ）　　　（ ）　　　（ ）
4 〔　〕の中の分数のうち，大きいほうを書きましょう。　   1  つ  6  〔18点〕

　①　 2
5
，3
8
　 ②　 5

9
， 7
12

　 ③　 7
4
，19
12

　　　　　（ ）　 　　　　（ ）　 （ ）



　　　月　　　日

点

５年

Ⓒ（株）学習研究社

名前

５年の移行措置資料②

分数のたし算

1 計算をしましょう。　   1  つ  8  〔64点〕

　①　1
4
+
3
5
　 ②　2

9
+
1
6

　③　3
8
+
1
2
　 ④　1

3
+
7
15

　⑤　5
6
+
2
5
　 ⑥　4

9
+
7
12

　⑦　 9
20
+
3
4
　 ⑧　 3

10
+
5
6

2 計算をしましょう。　   1  つ  9  〔36点〕

　①　1
2
3
+1
1
5
　 ②　2

5
8
+1
5
6

　③　1
9
10
+2
1
2
　 ④　2

3
4
+2

5
12



　　　月　　　日

点

５年

Ⓒ（株）学習研究社

名前

５年の移行措置資料③

分数のひき算

1 計算をしましょう。　   1  つ  8  〔64点〕

　①　4
5
-
2
3
　 ②　7

8
-
5
6

　③　1
2
-
3
10
　 ④　11

12
-
13
20

　⑤　10
9
-
1
3
　 ⑥　12

7
-
3
14

　⑦　13
6
-
7
4
　 ⑧　1

1
8
-
7
24

2 計算をしましょう。　   1  つ  9  〔36点〕

　①　1
3
4
-1
2
5
　 ②　2

1
3
-1
5
6

　③　3
3
7
-1

9
14
　 ④　3

2
15
-2

3
10



　　　月　　　日

点

５年

Ⓒ（株）学習研究社

名前

５年の移行措置資料④

分数×整数，分数÷整数

1 計算をしましょう。　   1  つ10〔50点〕

　①　2
7
*3　 ②　5

9
*6

　③　 4
15
*10　 ④　7

4
*12

　⑤　1
5
8
*4

2 計算をしましょう。　   1  つ10〔50点〕

　①　2
3
/5　 ②　6

7
/3

　③　8
9
/12　 ④　18

5
/10

　⑤　3
3
4
/9



　　　月　　　日

点

５年

Ⓒ（株）学習研究社

名前

５年の移行措置資料⑤

台形・ひし形の面積

1 台形やひし形の面積の公式について考えます。 に+，-，*，/のどれかの記号
を書き入れて，公式を完成させましょう。　   1  つ  4  〔20点〕

　① 上底

高さ

下底

➡ 台形の面積=（上底　　 　　下底） 　　高さ　　 　　2

　②

対角線
対角線 ➡ ひし形の面積=対角線　　 　　対角線　　 　　2

2 次の台形やひし形の面積を求めましょう。　 式10，答え10〔80点〕

　① 5e

8e

4e

　 ②

6e

3e

4e

　　（式）　 　（式）

　　　　　　　　　答え　　　　　　　　　
　

答え　　　　　　　　　
　③

5e

10e

　 ④

7e

6e

　　（式）　 　（式）

　　　　　　　　　答え　　　　　　　　　
　

答え　　　　　　　　　



　　　月　　　日

点

５年

Ⓒ（株）学習研究社

名前

５年の移行措置資料⑥

体　積

1 次の直方体や立方体の体積を，〔　〕の中の単位で求めましょう。　 式  8  ，答え  8  〔64点〕

　① 3e

5e

7e

〔k〕
　 ②

6e

6e

6e

〔k〕

　　（式）　 　（式）

　　　　　　　　　答え　　　　　　　　　
　

答え　　　　　　　　　

　③ 70e

90e

1.3q

〔k〕
　 ④ 6q

2q

5q

〔j〕
　

　　
（式）

　 　
（式）

　　　　　　　　　答え　　　　　　　　　
　

答え　　　　　　　　　

2 にあてはまる数を書きましょう。　   1  つ  9  〔18点〕

　①　5j= 　　k　 ②　8t= 　　k

3 次のような形の体積を求めましょう。　 式  9  ，答え  9  〔18点〕

　 12e

5e

5e5e

3e

8e

4e

　　（式）

答え　　　　　　　　　



　　　月　　　日

点

５年

Ⓒ（株）学習研究社

名前合同な図形，多角形・正多角形，
角柱・円柱

1 合
ごう

同
どう

な図形を　　3　　組見つけて，記号で答えましょう。　  1  つ  6  〔18点〕

　 （ と ）
　

（ と ）
　

（ と ）
2 右の　　2　　つの四角形は合同です。　   1  つ  6  〔18点〕

　①　辺ADに対
たい

応
おう

する辺はどれですか。

　 （ ）
　②　角Ｂに対応する角はどれですか。

　 （ ）
　③　角Ｈの大きさは何度ですか。　 （ ）
3 正多角形について，次の問題に答えましょう。　   1  つ  8  〔24点〕

　①　　　4　　つの直線で囲まれた正多角形を，何といいますか。

　 （ ）
　②　　右の図は，円を使ってかいた正八角形です。あ，いの角
度は，それぞれ何度ですか。

　 あ　（ ）　　い　（ ）
4 右の㋐，㋑の立体について，次の問題に答えましょう。　   1  つ  8  〔40点〕

　①　　㋐の立体で，底面と側面はそれぞれ何という形で
すか。　

　底面　（ ）
　側面　（ ）

　②　㋑の立体で，底面は何という形ですか。

　 （ ）
　③　㋐，㋑の立体を，それぞれ何といいますか。

　 ㋐　（ ）　　㋑　（ ）
５年の移行措置資料⑦

㋐ ㋑ ㋒ ㋓ ㋔

㋕ ㋖ ㋗ ㋘ ㋙

70° 60°
140°

A
エー

D
ディー

B
ビー

H
エイチ

C
シー G

ジー

F
エフ

E
イー

あ
い

㋐ ㋑



　　　月　　　日

点

５年

Ⓒ（株）学習研究社

名前

５年の移行措置資料⑧

単位量あたりの大きさ

1 Ａ
エー

とＢ
ビー

の花だんに，ヒヤシンスの球根を植えました。花だ
んの面積と球根の数は，右の表のとおりです。どちらの花だ
んのほうがこんでいますか。　　1　　fあたりの球根の数で比

くら

べ
ましょう。　 式10，答え10〔20点〕

　（式）

答え　　　　　　　　　

2 右の表は，北市と南市の面積と人口を表したもので
す。　 ①式  9  ，答え  9  ，②8〔26点〕

　①　　北市と南市の人
じん

口
こう

みつ度
ど

を，上から　　2　　けたのがい
数で求めましょう。

　　（式）

答え　北市　　　　　　　　　　，南市　　　　　　　　　　　
　②　北市と南市で，こんでいるのはどちらですか　 （ ）
3 80fの畑に，16dの肥

ひ

料
りょう

をまきました。　 式  9  ，答え  9  〔54点〕

　①　　　1　　fあたり何dの肥料をまきましたか。
　　（式）

答え　　　　　　　　　
　②　同じようにして肥料をまきます。
　　㋐　150fの畑では，肥料を何d使いますか。
　　　（式）

答え　　　　　　　　　
　　㋑　12dの肥料では，何fの畑にまくことができますか。
　　　（式）

答え　　　　　　　　　

花だんの面積と球根の数

面積（f）個
こ

数
すう

（個）
Ａ 17 85

Ｂ 14 77

北市と南市の面積と人口
面積（h） 人口（人）

北市 67 87900

南市 152 161700



　　　月　　　日

点

５年

Ⓒ（株）学習研究社

名前

文章題

５年の移行措置資料①文

分数のたし算・ひき算

1 3
8
qのリボンと，5

6
qのリボンがあります。　 式10，答え10〔40点〕

　①　リボンは，あわせて何qありますか。
　　（式）

答え　　　　　　　　　

　②　　　2　　つのリボンの長さのちがいは，何qですか。
　　（式）

答え　　　　　　　　　

2 牛にゅうを 5
12
t飲みましたが，まだ，7

4
t残っています。牛にゅうは，はじめに何t

　ありましたか。　 式10，答え10〔20点〕

　（式）

答え　　　　　　　　　

3 1
2
9
dの箱に，みかんを31

6
d入れました。全体の重さは何dになりますか。

　（式）　
式10，答え10〔20点〕

答え　　　　　　　　　

4 学校から図書館を通って，駅までの道のり
は，右の図のようになっています。図書館から
駅までの道のりは何rですか。
　
（式）

　 式10，答え10〔20点〕

答え　　　　　　　　　

r4

図書館 駅学校

1
3

r2
8
15



　　　月　　　日

点

５年

Ⓒ（株）学習研究社

名前

文章題

５年の移行措置資料②文

分数×整数，分数÷整数

1 　　1　　uで4
7
fの板をぬれるペンキがあります。このペンキ　　5　　uでは，何fの板をぬる

　ことができますか。　 式10，答え10〔20点〕

　（式）

答え　　　　　　　　　

2 　　1　　qの重さが7
6
dのパイプがあります。このパイプ　　4　　qの重さは何dですか。

　
（式）

　 式10，答え10〔20点〕

答え　　　　　　　　　

3 　　1　　つの辺の長さが34
9
eの正三角形があります。この正三角形のまわりの長さは何e

　ですか。　 式10，答え10〔20点〕

　（式）

答え　　　　　　　　　

4 8
3
tの水を，　　6　　本のびんに等分します。　　1　　本分の水の量は，何tになりますか。

　
（式）

　 式10，答え10〔20点〕

答え　　　　　　　　　

5 油　　4　　tの重さは，33
5
dあります。この油　　1　　tの重さは，何dですか。

　（式）　
式10，答え10〔20点〕

答え　　　　　　　　　
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